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Introducción a la teoría de la medición
EXPERIENCIA (1:

1. Objetivos
2. Fundamento teórico
3. Recomendaciones de la experiencia
Objetivos
1. Reconocer los instrumentos de medida e identificar su lectura mínima.

2. Aplicar una técnica q permita cuantificar el grado de precisio0n en los procesos de medición. 

MATERIALES USADOS EN EL LABORATORIO:

· Balanza de tres barras 

· Micrómetro o palmer

· Calibrador vernier o pie de rey

· Cilindro metálico

· Paralelepípedo de aluminio

· Esfera metálica

Fundamento teórico
Reglas para expresar una medida y su error

Toda medida debe de ir seguida por la unidad, obligatoriamente del Sistema Internacional de Unidades de medida.
Cuando un físico mide algo debe tener gran cuidado para no producir una perturbación en el sistema que está bajo observación. Por ejemplo, cuando medimos la temperatura de un cuerpo, lo ponemos en contacto con un termómetro. Pero cuando los ponemos juntos, algo de energía o "calor" se intercambia entre el cuerpo y el termómetro, dando como resultado un pequeño cambio en la temperatura del cuerpo que deseamos medir. Así, el instrumento de medida afecta de algún modo a la cantidad que deseábamos medir
Además, todas las medidas está afectadas en algún grado por un error experimental debido a las imperfecciones inevitables del instrumento de medida, o las limitaciones impuestas por nuestros sentidos que deben de registrar la información.

1.-Todo resultado experimental o medida hecha en el laboratorio debe de ir acompañada del valor estimado del error de la medida y a continuación, las unidades empleadas.
Por ejemplo, al medir una cierta distancia hemos obtenido
 297±2 mm.
De este modo, entendemos que la medida de dicha magnitud está en alguna parte entre 295 mm y 299 mm. En realidad, la expresión anterior no significa que se está seguro de que el valor verdadero esté entre los límites indicados, sino que hay cierta probabilidad de que esté ahí.

Primera experiencia: 

Cilindro con ranura paralelepipeda: hallaremos el volumen del objeto cilíndrico basándonos en nuestras mediciones hechas en el laboratorio 
[image: image1.png]- CILINDRO COMPLETO RANURA PARALELEPIPEDA
a

Volumen (Vc) Volumen(Vp)
Cilindro (mm)* Paralelepipedo(mm)*

<A>:BA 65167.20:A1601.27 5566.26+A145.47

Volumen del
objeto 59620.94mm*+1594.64mm*





· R= Radio de la base del cilindro

· H= Altura del cilindro

· L= Lado medio de la ranura paralelepípedo

· a = Lado menor de la ranura paralelepípedo

· Hp=Lado mayor de la ranura paralelepípedo=H

Cada medida tomada tendrá un rango de incertidumbre la cual se denotara de la siguiente manera:
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Ahora hallaremos para cada medida su valor promedio y su rango de incertidumbre.
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      NOTA :El lado mayor de la ranura paralelepipeda es igual a la altura del cilindro.
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       Ahora hallaremos el volumen del objeto basándonos en estas reglas:
[image: image9.png]Vo=<Vo>=AVo
Vor=<Ver-<Vp>

<Vo>=65187.20mm*-5566.26mm?

AVo=

AVo=

(AVer-(avpy

AVo= 1594.64mm’

V0=59620.94mm*+1594.64mm?




Paralelepipedo de aluminio: hallaremos la densidad del paralelepípedo de aluminio  
[image: image10.png]Paralelepipedo de alimi
medidas a b m
(mm) (mm) (mm) (9)

T %a | wn | e
2 38.06 3838 1276

[~ 1
[ 2 1|
[+ ]
[ 1]
[ & |

s

i I I I A
Volumen del objeto
(mm?)
18444.9741.96
Densidad del objeto
(glem)*
2.79:0.01





Cada medida tomada tendrá un rango de incertidumbre la cual se denotara de la siguiente manera:
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Ahora hallaremos para cada medida su valor promedio y su rango de incertidumbre.
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        Ahora hallaremos la densidad del aluminio basandonos en estas reglas :                   
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         Volumen de la esfera: mediremos el diámetro de la esfera y según eso hallaremos el volumen de                                            ella 
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Cada medida tomada tendra un rango de incertidumbre la cual se denotara de Ia siguiente manera:

x=<x=x Ax




Ahora hallaremos para cada medida su valor promedio y su rango de incertidumbre.
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          Espesor de una hoja de papel: Usando un micrómetro hallaremos el espesor de una hoja de papel y                                     su grado de incertidumbre
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Cada medida tomada tendra un rango de incertidumbre la cual se denotara de Ia siguiente manera:

x=<x=x Ax




        Ahora hallaremos para cada medida su valor promedio y su rango de incertidumbre.
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             Recomendaciones de la experiencia
· Recomendamos con la experiencia obtenida en laboratorio utilizar con mucho cuidado los instrumentos 

· Verificar q los instrumentos de medición a utilizar se encuentren correctamente calibrados 

· Al llevar la experiencia a cabo nos dimos cuenta q debemos tener cuidado con la postura del observador en este caso nosotros ya q si esta no es la adecuada podremos estar tomando medidas erróneas 

· Tener cuidado con instrumentos como el micrometro ya q si tenemos una mala manipulación de este, podriamos descalibrarlo 

· Siempre tomar con seriedad la experiencia a realizar . 
Enviado por:
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